
   Sinteza, NSVS 

Zadeva: Zapisnik 109. redne seje  PS SINTEZE-KCD in NSVS (osnutek) 

   Seja je potekala preko elektronskih medijev v torek, 28. aprila 2026 med 17. in 

18.30 uro po naslednjem dnevnem redu: 

1. Pregled političnega dogajanja z vidika pozicioniranja SINTEZE-KCD v 

naslednjem obdobju; 

2. Tekoče in razno. 

      Ad 1.) 

   Razprava je pokazala, da člani pozorno spremljajo dogajanje na slovenski 

politični sceni. Prevladala je ocena, da bo verjetno oblikovana manjšinska vlada 

z zelo raznorodnimi partnerji, kar napoveduje daljše obdobje politične 

nestabilnosti in konfliktnosti. Posebej izstopajo nekulturni in primitivni izpadi 

posameznih članov SDS, ki že zdaj rušijo evropsko kredibilnost bodoče vlade in 

njene poskuse, da bi se v Evropi predstavila kot resna desnosredinska vlada. 

Ekscesi, kot je bil zadnji napad na Predsednico Republike, razkrivajo pobalinstvo 

in primitivizem, na katerem ni mogoče graditi mednarodnih odnosov.  

   V tem kontekstu bo SINTEZA-KCD poskušala vzdržati sedanjo pozicijo, ki jo 

lahko označimo kot »kritično distanco s konstruktivnim pristopom«. V tem se 

SINTEZA-KCD močno razlikuje od večine ostalih civilnodružbenih združenj in 

gibanj, ki so praviloma ideološko opredeljena. Sinteza je dejansko platforma za 

dialog o vsebinah političnih idej in vladnih ukrepov ob hkratni opoziciji 

pogostim političnim nesmislom, izhajajočih predvsem iz oblastnih teženj 

posameznih političnih strank, in v tem smislu ni ideološko predestinirana. 

   Vztrajali bomo predvsem na tistih sistemskih vprašanjih, ki se nam zdijo za 

bodoči razvoj Slovenije bistvena: 

- Ustanovitev pokrajin, s katerimi bi spremenili sedanji razvojni model 

»metropolitanske centralizacije« Slovenije, ki je absolutno predrag in 

pospešuje razvojne razlike med osrednjim delom Slovenije in periferijo; 

- Uvedbo kombiniranega volilnega sistema, ki bo obnovil povratno povezavo  

med izvoljenimi poslanci in volivci-državljani ter s tem obnovil nekaj 

zaupanja državljanov v politične institucije in politične stranke; 



- Institucionalizacijo civilnega nadzora nad državnimi, zlasti investicijskimi 

projekti, kar bo predstavljalo eno od izhodišč za boj proti korupciji. 

   Vse te točke so že povezane, ne pa še dovolj operacionalizirane,  v posebni 

»Razvojni strategiji« (Svet za razvoj), zato predlagamo, da se civilnodružbena 

gibanja, ki se ukvarjajo z razvojnimi vprašanji, povežejo z avtorji in nosilci te 

študije ter  skupaj pripravijo in novi vladi ponudijo predlog konkretnih 

sistemskih ukrepov za nov, uspešnejši razvojni cikel Slovenije. 

   To je kratkoročna operativna zadolžitev SINTEZE. 

      Ad 2.) 

2.1. Mariborska skupina je pripravila predlog novega, modernejšega 

logotipa SINTEZE. Dogovorili smo se, da ga ponudimo v razpravo vsem 

podpornikom in somišljenikom, zato si ga oglejte v prilogi tega predloga 

zapisnika. Hvaležni bomo za vsako sugestijo oz. mnenje. Če se ne bo kaj 

posebej zakompliciralo, se bomo o novem logotipu odločili na naslednji 

seji, 12. 5. 2026. 

2.2. Člane, podpornike in somišljenike SINTEZE ponovno obveščamo, da sta 

imela prav tako R. Einstein, ki je trdil, da v tem vesolju čas teče 

relativno,  kot Iztok Mlakar, ki je prepričan, da »kar čas vzame, več ne 

vrne«. V skladu s temi naravnimi pravili se od nas, s funkcije tajnika 

Sinteze, po poldrugem desetletju neumornega dela,  poslavlja motor 

našega delovanja, g. Miroslav Marc. To bo storil na »seji v živo«, ki bo 

potekala v torek, 12. maja v gostilni »Pri stari trti«. Seveda ste vsi 

vabljeni, pod pogojem, da to sporočite najkasneje do 10. maja, da bo 

simpatični birt lahko nabavil ustrezno število kozarcev. 

   Osnutek zapisnika 109. seje pripravil Emil Milan Pintar. 

 


